

• ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ВСЕМ!

## Ток гопов

Несколько дней назад на нашей сушилке была необычная экскурсия. К нам приехали участники районного совещания, заведующие сушилками, у нас такого, чтобы зимой ма-всего человек пятьдесят. Агроном И. С. Погуляев водил их в особый бункер.

А семена, пропущенные через веся на склад. Нет участники сушилки, у нас такого, чтобы зимой ма-всего человек пятьдесят. Агроном И. С. Погуляев водил их в особый бункер. А семена, пропущенные через веся на склад. Нет участников сушилки, у нас такого, чтобы зимой ма-всего человека пятьдесят. Агроном И. С. Погуляев водил их в особый бункер.

По тому, показывал, рассказы-вал, а я волновалась порядком, для меня не составляет особо-го труда взять навеску в один килограмм и посчитать, сколь-ко в ней сорняков, определить

качество зерна.

Неплохой у нас склад. Прав-да, деревянный пол проваливался, под него уходило и пор-

тилось зерно. Нынче мы пол-

смогли это сделать за счет

четкой технологии, почти пол-

ного отсутствия ручного труда,

хотя и поработать пришлось до

«белых мух».

Нынче ремонтировать ток начали еще с января. Ближе к Новокузнецку обещают сдать

уборочной завершили все рабо-

ты, отремонтировали машины, склад у нас будет механизиро-

вать, назначили ответственных.

Сушилку, кроме меня, об-служивают четыре человека.

Это сушилщики Борис Малю-тин, Степан Кузнецов и кочега-ры Анастасия Рожкова с Ан-ной Пилишиной. На них я пол-ностью могу положиться: дело свое они хорошо знают.

Коротко расскажу о техно-логии нашей работы. Главным

считаем не допустить потерь зерна. Для этого каждую маши-ну, которая привозит зерно с поля, тщательно взвешиваем.

После этого зерно попадает на первую очистку, на машину ОВП-20 и идет на просушку.

Обычно сырое зерно сушим ча-

са два, сухое — час, темпера-

туру поддерживаем (для несе-менного зерна) градусов в 150

— 200. А вот если зерно идет на семена, больше плюс 50

градусов стараемся не давать.

Не скажу, что сушки семян у-

нас затягивается, ведь засыпа-

ем их небольшими порциями.

Спасибо нашим рационализаторам! На очистительную маши-

ну они поставили такое приспо-

собление, которое сразу отсор-

тирует всю мелочь от то-

варного зерна. Нажмешь кнопку, и второсортное зерно идет

**В. ПРОСКУРИНА,  
заведующая током  
Куртовского отделения  
совхоза «Сосновский».**

## СВОДКА

В первой колонке — выполнение плана по сену, во второй — по сенажу, в третьей — по силосу, в четвертой — по травяной муке (в процентах), в пятой — заготовлено кормов на условную голову (в ц.) на 20 августа.

«Берензасс»	136,9	—	13,3	—
«Вперед»	134	90	16,4	—
«Безруковский»	129,5	114,3	51	—
Птицефабрика	119,2	—	—	86,3
«Металлург»	117,5	—	—	—
«Садопарковый»	113,6	—	—	—
«Притомский»	112,8	100	34,0	—
им. Куйбышева	105,9	—	1,3	—
им. Димитрова	101	241,1	40,1	41,3
Откормсовхоз	100,7	—	31,3	—
«Кузнецкий»	100,5	—	1,4	—
«Сосновский»	100,5	120	13,5	47,5
«Таштагольский»	96,3	—	102,2	—
«Кузедеевский»	89,1	44,2	43,2	8,0
«Осипниковский»	84,0	113,4	23,9	—
«Партизан»	78,9	100,5	42,6	30,5
«Еланский»	75,4	120,5	47	—
«Лысинский»	74,0	10,6	96,7	—
«Сидоровский»	73,2	321,9	13,9	—
«Ильинский»	65,8	167	3	5,5

## Воспроизведение стада

Недавно на районном совещании специалистов животноводства были подведены итоги воспроизведения стада в нашем районе. За семь месяцев текущего года по району получен 61 теленок на 100 коров. Этот показатель выше уровня прошлого года на три головы. Плюс 8—14 телят имеют совхозы «Осипниковский», «Притомский», колхоз имени Димитрова.

Есть хозяйства, которые идут ниже уровня 1972 года. В их числе совхоз «Безруковский». По району, по предварительным подсчетам, будет учтено на низком уровне. План ввода нетелей в основное стадо в районе не выполнен. Лучше достоверность физиологии. За семь месяцев она составляет 94 процента. В браковку низкопродуктивного

этого вопроса существенно недорабатывает совхоз «Кузедеевский». Точность физиологии идет на 78 процентов. Это худший показатель. Специалисты хозяйств, можно сказать, научились работать с физиологией стада коров, но зоотехническая работа в этом вопросе запущена.

Общая достоверность физиологии нетелей 88 процентов, а в ряде хозяйств 56—66 процентов (совхозы «Кузедеевский», «Ильинский», «Осипниковский», колхоз имени Димитрова). Это значит, что первичный зоотехнический

план ввода нетелей в основное стадо в районе не выполняется. Чтобы произвести вы- составляет 94 процента.

маточного поголовья, нам необходимо иметь 4000 нетелей. Есть на первое августа 3058 голов. Чтобы выполнить план по нетелям, нужно до конца года случить 2914 телок. Конкретное задание хозяйствам дано.

Неважно дело обстоит с выполнением плана отбора ремонтного молодняка этого го-да рождения. На 1 августа план выполнен на 61 процент. Недоукомплектованы племя-ра по совхозам «Сидоровский» (зоотехник-селекционер Г. Ф. Кулчиков), совхоз «Ильинский» (А. И. Дрофа) «Осипниковский» (В. Я. Сапронова), «Со-новский» (Ю. А. Мотовилов). Чтобы отобрать хорошую нетель, надо задолго до появле-

ния на свет определить ее молодой техник-осеменатор Т. Баранова, не имеющая специальной подготовки. А руководители отделения вместо того, чтобы оказывать постоянную помощь молодому работнику, домик летнего пункта превратили в кладовую, где хранятся молочные шланги, ведра, фляги с отработанным маслом. Снаружи за оконные рамы скотники на ночь привязывают лошадей. Техник хранит все инструменты дома, осеменение проводит в станках, нарушая полностью технологию искусственного осеменения. На отделении нет ни одного быка-производителя. Массовый отел коров уже прошел, по отделению получено всего лишь 53 теленка на 100 коров. При по- добном отношении к делу животноводы едва ли выполнят

обязательства по получению (окончание на 3-й стр.).



ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 100 (4087) || Вторник, 21 августа 1973 года || Цена 2 коп.

## И на нашей улице праздник! — говорят безруковцы

Успех пришел не сразу. Звено кормозаготовителей отделения № 1 на первых порах не могло выполнить даже плана. Работало оно далеко, за 40 километров от усадьбы совхоза, с трудом отремонтировать. А главное — мутнили воду не сколько нарушителей дисциплины. Звеньевой П. М. Зверев

условия соревнования, до 10 августа. На день раньше спрелились с ними механизаторы отделения № 1. Их тоже поздравили на открытом партийном собрании совхоза, вручили денежные премии.

И вот общий праздник. 17 августа здесь состоялся митинг по поводу вручения коллективу совхоза «Безруковский» переходящего Красного Знамени райкома КПСС и исполнкома райсовета за успехи, достигнутые на заготовке кормов. Принимая его, директор хозяйства Г. Н. Волохов выражает общее мнение: приложить все силы, чтобы удержать знамя. Ведь в прошлом коллектив был в числе отстающих. Такой праздник в его жизни, пожалуй, впервые.

Именники чувствовали себя кормозаготовители отделений № 1 и № 3. А вот тем, кто работал в отделении № 2, должно быть стыдно. Звено так и не справилось с условиями соревнования. Здесь запоздали с ремонтом стогомета, часто ломались грабли, волокуши, нередко были нарушения трудовой дисциплины. Так, 9 августа надо было сметать 33 тонны, тогда бы были выполнены условия соревнования. Вместо этого ползвена оказалось во хмелю. В результате дали всего 19 тонн. Заводила пьяница Ф. И. Коробченко получил по заслугам. Но разве коллективу от этого легче? Время потеряно, задание сорвано, брошена тень на авторитет отделения.

Время выявило достижения и ошибки безруковцев на заготовке кормов. Не оставались незамеченными ни трудовой геройизм, ни лень, ни расхлябанность. Здесь поднимали флаг, выпускали бюллетень соревнования, «молнию». Положительный опыт безруковцы берут на вооружение. В дни областного декадника по заготовке кормов были ние, недостаткам говорят: нет! разработаны дополнительные

Л. ГРИГОРЬЕВА.

мат. После рождения отобрати, занумеровать, своеобразно выделить в отдельную группу и бережно выращивать, создавать лучшие по возможностям хозяйства условия.

Новокузнецкое племпредприятие ежеквартально подводит итоги работы техников-осеменаторов. И приходится отметить, что в одном и том же хозяйстве одни и те же условия содержания и кормления, а результаты — другие. Видимо, каждый по-разному относится к выполнению своих обязанностей, каждый по-своему соблюдает технологию работы на пунктах искусственного осеменения. Важно то, насколько глубоко техник-осеменатор чувствует ответственность за закрепленное поголовье.

В четвертом отделении совхоза «Ильинский» работает

• ЗА БОЕВОЕ, ДЕЙСТВЕННОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

## Оценивать труд ежедневно

Верно говорят: нет предела совершенствованию любой работы. Если хочешь идти вперед, к намеченному цели, нельзя успокаиваться на достигнутом. Именно в этом и состоит смысл социалистического соревнования, это и составляет его движущую силу. Остановлюсь на некоторых моментах повседневного труда нашего коллектива.

Самое главное — постоянно искать новые формы и методы организации социалистического соревнования. У нас под руководством парткома им занимаются, можно сказать, все. В прошлые годы, разрабатывая условия социалистического соревнования на заготовке кормов, мы делали упор на календарную пятидневку. Но это не всегда было действенным из-за погодных условий. Опыт на весенне-полевых работах показал, что нужно подводить итоги ежедневно. Это заставит заниматься соревнованием руководителей всех звеньев.

10 июля состоялось объединенное заседание парткома и рабочего комитета совместно с механизаторами, где всесторонне обсудили обязанности каждого руководителя и члена звена, утвердили мероприятия и условия соревнования. И результаты оказались: На центральной усадьбе совхоза десять раз поднимался флаг в честь победителя соревнования на заготовке сена — звена Петра Ермоловича Честных. Семь раз — в честь звена Анатолия Несмина и два раза — в честь звена Александра Стаценко. Все три звена ежедневно знали, как обстоят дела друг у друга.

Объезжая недавно кормозаготовителей, я побывал у А. Стаценко, рассказал, как работают другие звенья, спросил, как обстоят дела у них. Общее мнение высказал Николай Николаевич Паршин: «Душа поет сегодня от работы». И действительно, было от чего радоваться, 39 тонн при норме 22 — итог дня. А как переживали, какая горечь лежала на лицах всех членов звена, когда выходил из строя копнобразователь, управляемый А. А. Кутылькиным!

В этом году все три звена на заготовке сена работали хорошо. Но особенно хотелось бы похвалить звено П. Е. Честных. Это дружный коллектив, где трудно кого-либо выделить. Звеньевая П. Е. Честных — мастер своего дела на стотоннаже. Коммунисты Л. Попов, А. Шевчук бесперебойно подвозят копны, которые делает А. Веселов. В вальки гребут трактористы И. Мачин и В. Легачев. На зародах работает старая гвардия — пенсионер М. А. Дреер, Ф. Е. Богор, А. А. Верле, коммунист Г. Г. Кель. Глядя на их работу, невольно восхищаешься: как красив человек в своем труде! Результат этого звена таков: за 15 рабочих дней сметано 540 тонн качественного сена.

И еще один, на наш взгляд, немаловажный фактор в соревновании — хороший

шее настроение людей. Ему способствует своевременная доставка горячего питания. Оно у нас в совхозе двухразовое, на заготовке сена ужин бесплатный, сравнительно дешевый обед. Звенья обслуживала автолавка, где можно купить прохладительные напитки, сигареты, папиросы. Люди понимали, что о них проявляется забота, и трудились на славу, за что им огромная благодарность от коллектива животноводов. В ударные дни декады заготовка кормов продолжалась.

Совхоз «Притомский» имеет овоще-картофелеводческое направление. Поэтому посевная и уборочная кампания проходят круглый год. Наряду с успехами многое у нас недостатков и нерешенных вопросов. Сейчас самая ответственная пора: реализация ранних овощей. Урожай выращен хороший, и не так-то просто объяснить людям, добившимся его, почему нет транспорта для вывозки. Своего не хватает, из города привлечены две машины, и то одна сломана. Требуется немедленная помощь в решении данного вопроса. Иначе достигнутое в соревновании пойдет на помарку. Настрой у коллектива совхоза боевой, и он полон решимости под руководством партийной организации выполнить взятые обязательства в третьем, решающем году девятой пятилетки.

Д. ШТАЙГЕР,  
секретарь парткома  
совхоза «Притомский».

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

#### «НИ ГРАММА ПОТЕРЬ, НИ МИНУТЫ ПРОСТОЯ»

Под таким заголовком была помещена статья комбайнера колхоза «Вперед» Виталия Беликова. Он, в частности, указывает, что в бригаде перед началом уборки не проведено совещание механизаторов, не разработаны условия социалистического соревнования, не организованы обеды, торговля в поле.

И. о. секретаря парткома колхоза И. В. Томинкин сообщил редакции:

«Совещание механизаторов проведено. Обсудили технологию и организацию труда на уборке урожая. Разработаны условия сосоревнования. С ними механизаторы ознакомлены. Налажено общественное питание, обеды бесплатные. В Казанкове полным ходом идет обмолот ячменя».

## УСЛОВИЯ

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПО ЗАСЫПКЕ И ДОВЕДЕНИЮ СЕМЯН ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР И КАРТОФЕЛЯ ДО ПОСЕВНЫХ КОНДИЦИЙ.

За выполнение плана засыпки семян зерновых культур основного, страхового и межхозяйственного фондов при условии выполнения плана засыпки сортового картофеля и доведения семян до I и II классов не менее 80 процентов к плану до 1 ноября сего года установлено денежное вознаграждение:

главному агроному — 150 рублей, управляющему, агроному-семеноводу — 120, агроному-овощеводу совхоза, занимающемуся засыпкой семян, — 120, агроному и бригадиру отделения — 90, кладовщику — 60 рублей;

главному агроному, агроному-семеноводу, агроному-овощеводу вознаграждение выплачивается при выполнении плана по засыпке семян всех сельскохозяйственных культур в целом по хозяйству. Для управляющих, бригадиров, агрономов и кладовщиков отделений — при выполнении плана засыпки семян по отделению, бригаде.

Основанием для выплаты вознаграждения является удостоверение о посевных качествах семян, выданное контрольно-семенной инспекцией.

Премирование производится за счет фонда материального поощрения совхоза и колхоза, а там, где их нет, — за счет 0,3 процента от фонда заработной платы.

Условия утверждены на заседании бюро райкома КПСС, исполнкома райсовета и президиума райкома профсоюза.

\* КАК ДЕЛА ЖИВОТНОВОД?

## ...А результаты разные

В седьмой раз в этом году мы подвели итоги работы животноводов нашего отделения. Первентво по-прежнему остается за третьей бригадой. Возглавляет ее М. А. Вельмакин. За семь месяцев коллектив надбил на 159 кг от каждой коровы больше, чем планировалось, то есть по 1630 килограммов. Это выше обязательств, которые равны 1500 килограммам. Особенно высокими надоями отличается группа коров у Е. Постмовой.

Высокие показатели. Хорошо организована у них ночные пастьба, правильно используются ребята закрепленные за ними выпаса. Старые скотники советуют, как лучше пасти коров, как взять больше молока. Это хороший, дружный коллектив.

Противоположен ему коллектив второй бригады. Из десяти доярок с планом семи месяцев справились только три — Л. Адамчук, Т. Еремеева и Ю. Горбунова. Бригада

### ■ ВЫШЛА СТЕНГАЗЕТА

Когда партийные организации района представляют на конкурс стенную печать, обычно одной из первых уделяется внимание газете совхоза «Ильинский» «За урожай». Она привлекает красочностью и в то же время простотой оформления. Да и по содержанию может поспорить со многими другими. Передовая статья в ней не переписана из «Агитатора» или какого-нибудь другого журнала, как нередко бывает, а нацелена на выполнение конкретных задач, стоящих перед коллективом хозяйства. Здесь можно найти зарисовку о передовике-производстве, сообщение о ходе соревнования, о работе местных комитетов, о спорте и художественной самодеятельности, о советских традициях и обрядах.

## Десятый, специальный

Недавно вышел десятый, специальный номер стенной газеты. Он посвящен уборке урожая. На это обращает внимание читателя небольшая передовая, в которой говорится: «Уважаемые читатели! Материалами настоящего номера стенгазеты являются официальные документы и расчеты специалистов. Редколлегия постаралась только обработать их и придать им доступную для читателей форму. Наши рабочие корреспонденты дали в номер свежую информацию с полей и ферм. Редколлегия благодарит всех, принявших участие в подготовке номера, и сообщает читателям, редколлегиям отделений и цехов о совместном решении партийного и рабочего комитетов провести конкурс на лучшую стенгазету, «боевой листок» и корреспонденцию в совхозную, отделенную или районную газеты, отображающую ход соревнования на уборке урожая. Условия конкурса читайте в этом номере».

Упомянутые материалы газеты ставят задачу — убрать урожай за 17 рабочих дней. Цель подкреплена расчетами. То же самое по уборке кукурузы, картофеля, соломы, осеннеей обработке почвы, подработке семян. Помещены условия соревнования.

В газете видим фотографии управляющего вторым отделением П. А. Пономарева и тракториста, возглавляющего механизированное звено на заготовке кормов, П. Ф. Пичугина. Небольшие зарисовки о них, из которых узнаем, что коллектив второго отделения первым в совхозе выполнил план стогования сена. А звено Петра Федоровича из года в год больше всех заготавливает кормов, помогает соседним отделениям. В дни ударной декады оно укладывало в стога по 30—38 тонн сена при норме 20.

Газета в «Ильинском» выходит раз в месяц, иногда чаще. Для ее выпуска избрана редколлегия, в составе которой инженер по труду и зарплате С. В. Сунцов (редактор), секретарь комсомольской организации Т. Карнаушенко, секретарь-машинистка В. И. Хуснулина, агроном-овощевод Г. Ф. Боровиков. Часто в выпуске непосредственное участие принимает секретарь парткома Н. Т. Демин, тогда газета получается наиболее привлекательной. У Николая Тимофеевича есть способности художника, да и корреспондент он неплохой, умеет хорошо написать, отредактировать. Каждый номер стенной газеты планируется, после чего начинается сбор материала. Затем прикладывают, как разместить его на листе ватмана. По словам секретаря парткома, недостатка в информации, корреспонденциях, зарисовках не бывает. Повседневные будни подсказывают множество тем. Выпускают газету раз в месяц, обо всем не рассказывать, трудно быть оперативным. Это заставляет задуматься: а не изменить ли периодичность выпуска стенных газет? Мешают кое-какие «но». В первую очередь нехватка бумаги, которую добывают с трудом. В какой-то мере недостаток восполняют «молнии», «боевые листки». Оперативные материалы помещают в них. Кроме того, выпускается сатирическая газета «Багор». Она бичует пьяниц, расхитителей народного добра. Четыре раза ильинцы слушали радиогазету.

Но было бы неверно утверждать, что все десять номеров газеты «За урожай» одинаково удачны. Есть среди них и сделанные, сразу видно, неумелой рукой. Но к части парткома нужно сказать, что это не остается незамеченным. В январе и апреле в совхозе проводили семинары редакторов, учили их, как сделать стенную печать боевой и действенной, чтобы она стала настоящим помощником партийной организации. Объявленный конкурс, что сделано, кстати, не впервые, — новое доказательство, что в «Ильинском» на стенную печать смотрят по-серезному.

В. МИКОВА.

же недополучила от каждой коровы по 61 килограмму. И вот что наводит на грустные мысли: возможностей для высоких надоев в этом коллективе больше, чем в третьей бригаде. Имеются культурные выпасы.

Причиной невыполнения плана является никаку не годная дисциплина некоторых скотников. Коммунист И. Еремеев запил и не выходит на работу, а если и выйдет, то в нетрезвом состоянии. Что можно ожидать дояркам от такого помощника? Пристрастился к «зеленому змию» И. Долгов. Зачастую два гурута пасет один скотник. Загонки на выпасах не чередуются. Скот передерживают на

стойнях, ночной пастьба организована плохо. А бригадир А. Овчинников старается скрывать все это.

При подведении последних итогов с коллективом бригады состоялся разговор о причинах потерь молока. Бригадир третьей бригады Вельмакин высказал мнение о работе соседей, рассказал, как надают молоко сверх обязательств. Вот такая товарищеская помощь, доброе слово должны помочь отстающей бригаде поправить свои дела и возместить во втором полутора годах.

И. ВИТОРОВ,  
управляющий  
вторым отделением  
совхоза «Кузедеевский».

• ПЯТИЛЕТКА — УДАРНЫЙ ТРУД!

## Много нынче меда

Апрельские теплые дни этого года позволили пчеловодам совхоза «Сидоровский» рано выставить ульи из зимовников на точки и своевременно произвести все необходимые работы на пасеках. Но отсутствие весеннего взятка с ивовых, медуника и акации желтой из-за резкого похолодания в мае — июне сильно оказалось на весенном развитии силы пчелосемей. В конце мая организован новый точек пасеки № 1, куда свезено 90 пчелосемей с восьми пасек совхоза, перевезены срубы зимовника склада. Достаточное количество кормов, оставленных на зимне-весенний период 1972—73 года, до-

полнение их сахаром до 28 килограммов на пчелосемью позволило сохранить пчел, обеспечить им развитие.

В июле начался медосбор, обильно цветли русская, сныть, кипрей и васильек-лесной. В отдельные дни контрольные ульи показывали до 5,5 кг прибыли в день, а на пасеке пчеловода В. Т. Агеева — до шести килограммов. Идет откачка товарного меда. Первым сдал на склад три тонны продукции пчеловод Михаил Павлович Тумайкин при плане 1870 кг, М. Ф. Притыкин — 1460 кг при плане 1400 кг. Но больше всех откачал товарного меда передовой

пчеловод совхоза, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Владимир Тимофеевич Агеев, сдавший от 110 пчелосемей 240 процентов планового товарного меда. Е. М. Шурыгин откачал 3050 кг товарного меда при плане 1440 кг.

Медосбор подходит к концу. В этом году главные медоносы зацвели на 7—10 дней позже обычного, медосбор продолжался до сегодняшнего дня. Пчеловоды настроены перевыполнить личные обязательства, взятые в решении году пятилетки, получить сверх плана валовой продукции на сумму 18 тысяч рублей. На склад совхоза уже поступило 19 тысяч килограммов целебного продукта. Да еще около десяти тонн его имеется на пасеках.

**А. УСТЬЯНЦЕВ,**  
бригадир пчеловодческой  
бригады совхоза «Сидоровский».

## Воспроизведение стада

(Окончание. Нач. на 1-й стр.).

телят. К ремонту зимних пунктов искусственного осеменения еще не приступили. В Бедареве идет ремонт скотных дворов, пункт же не отремонтировали. Управляющий П. А. Пономарев заявил, что нет леса. Было бы ваше желание, то Пономарев, а два кубометра леса найти можно! За четыре года совхоз «Ильинский» потерял 12 телят от каждой сотни. И одной из причин резкого снижения выхода молодняка является грубейшее нарушение технологии искусственного осеменения.

Аналогичная картина в совхозе «Осипниковский». Все лето техник-осеменатор Деревянкова нарушает технику осеменения, так как пункт уточняет в грязи. Даже негде хранить инструменты.

Удивили в этом году сосновцы. Видимо, за все лето ни один специалист не побывал на пунктах искусственного осеменения. Пункты при проверке оказались не укомплектованы оборудованием, всюду грязь, беспорядок.

Досадно отметить, что часто специалисты хозяйств за текущими делами забывают о самой главной своей задаче — об организации искусственного осеменения на должном уровне. Искусственное осеменение в настоящее время является основным зоотехническим методом воспроизводства стада. А потому от работы техника-осеменатора, от соблюдения санитарных правил на пункте зависит увеличение продуктивности.

**З. МОХОВА,**  
начальник племпредприятия.

## Победители Всероссийского конкурса

Министерство сельского хозяйства и совхозов РСФСР, ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок подвели итоги Всероссийского смотра-конкурса на лучшую организацию охраны труда, техники безопасности и пожарной безопасности. В числе победителей — Кемеровская область. Она удостоена поощрительной премии в сумме 500 рублей.

Почетной грамотой награжден

призер республиканского конкурса — совхоз «Безруковский». За активную работу награждена Почетными грамотами и денежными премиями группа специалистов сельского хозяйства нашей области. В числе награжденных В. А. Алмазов — инженер по технике безопасности совхоза «Безруковский».

**А. ВАСИЛЕНКО,**  
инженер управления пожарной  
охраны облисполкома.

## Универсиада в Москве

15 августа на Центральном стадионе имени В. И. Ленина состоялась торжественная церемония открытия крупнейших в истории Всемирных летних студенческих игр — Универсиады-73. В Москву прибыли свыше четырех тысяч спортсменов почти из 70 государств мира. Горячий отклик в сердцах всех участников и участниц вызвало приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева участникам и гостям Универсиады-73.

На открытии Универсиады присутствовали тт. Ю. В. Андропов, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, К. Т. Мазуров, Д. С. Полянский, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, В. И. Долгих.

На соревнованиях хорошие результаты показывают советские спортсмены.

(ТАСС).

За семь месяцев этого года в районе совершено 45 автодорожных происшествий, при которых семь человек погибли, 51 ранен. Особенно много автодорожных происшествий было в августе. Их совершено 12. Таков печальный итог половины месяца.

Основной причиной совершенных происшествий является употребление спиртных напитков как водителями, так и пешеходами.

5 августа водитель личного «Москвича-408» Дубровский, следя из с. Сосновки, превысил скорость. В результате совершил наезд на пьяного пешехода Шашкова, который пытался перейти дорогу. С тяжелой травмой Шашков был доставлен в больницу, где умер. В этом происшествии виновен в большей степени пешеход.

4 августа водитель автомобиля «ЗИЛ-151» Сучков с тарного комбината г. Новоузенска находился за рулем в нетрезвом состоянии. В с. Безруковке он совершил

столкновение с встречным автомобилем, при этом один человек погиб, трое были ранены.

12 августа в с. Сосновке неизвестный мотоциclist сбил пешехода А. М. Лопухова. Водитель мотоцикла будет найден.

Но разве в меньшей степени виноват пострадавший, находившийся в нетрезвом состоянии?

Многие пешеходы забывают об элементарных правилах движения: ходят посередине проезжей части дороги, перебегают ее перед близким идущим транспортом, ничуть не заботятся ни о себе, ни о безопасности других.

При проведении рейда по Ильинскому участку только за один день было задержано более 10 водителей в нетрезвом состоянии. Среди них водитель колхоза «Вперед» Монский, диспетчер этого же колхоза Мамонтов, шофер совхоза «Ильинский» Белоусов.

Водитель мотоцикла П. М. Бобровский в течение года дважды задерживался в нетрезвом состоянии, будет нести уголовную ответственность.

Многие водители купили мотоциклы, но не имеют прав, катаются без государственных номеров. Семнадцатилетний рабочий совхоза «Металлург» Загвоздин прокатился 12 августа с «ветерком» в районе д. Митино, не справился с управлением, упал с мотоцикла, получил повреждения.

В сентябре проводится Всесоюзный месяцник безопасности движения. Просьба ко всем водителям района принять в нем активное участие, оказывать помощь работникам ГАИ в борьбе с аварийностью, самим работать без нарушений.

**Н. НОВИКОВ,**  
старший госавтоинспектор  
районного отдела внутренних дел;

**И. ЛОГИНОВ,**  
общественный автоинспектор района.

## КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Ребята из лагеря труда и отдыха с. Ильинки по трудовому договору с совхозом должны были за лето заработать 500 рублей. Задолжали 700 рублей. Обе стороны оказались в выигрыше: больше оказано помощи совхозу и школе прибыль.

В Первом Бенжерепе все лето действовала детская площадка. Ее посетило 20 человек. Куртуковскую — 50. Детская площадка работала и в Безруковке.

Площадки были организованы по принципу городского лагеря: утром ребята трудились на пришкольном участке, после обеда воспитатели проводили с ними игры, экскурсии.

## И пуха, и пера

В охотничьих угодьях Новоузенского общества охотников и рыболовов довольно много хорсих выводков уток, рябчиков и других пернатых. Летне-осенняя охота в этом году открывается утром 25 августа. Первичные коллективы приступили к продаже путевок на право охоты.

Нормы отстрела за день: уток — две, рябчиков — три, гусей — два. Четвере-

глухарей и куропаток в наших угодьях мало, поэтому охота на них запрещена. Конец охоты на водоплавающую птицу — с отлетом ее, на боровую дичь — 31 декабря.

В первую неделю посещение охотугодий охотниками регулируется, так как мы не можем принять всех желающих. Запретные дни в этом году отменены.

Чтобы охотники получи-

ли радость, а не огорчение, надо всем им охранять дичь от браконьеров, а егерям, лесникам, депутатам, работникам милиции и общественным инспекторам строго следить, чтобы тишина в угодьях была до утра 25 августа.

Охотник — не потребитель. Он должен заботиться о воспроизводстве дичи. Не лишне напомнить, что согласно решению совета охотников, путевки и боеприпасы не выдаются тем охотникам, которые не потрудились в наших угодьях

по многим просьбам мы сообщаем, что в Алтайском крае охота откроется 25 августа, но с вечерней зари, в Новосибирской — утром, в этот же день. Новокузнецчане могут охотиться на территории соседних областей и краев с нашими членскими охотбилетами, а путевки надо приобретать на месте охоты у егерей или в районочестве. И пуха, и пера!

**В. ЩЕГЛОВ,**  
председатель правления  
Новоузенского общества охотников и



О трактористе второго класса Леониде Михайловиче Барышникове с первого отделения совхоза им. Куйбышева отзывы положительные.

— Работает образцово и хорошей души человека, — говорит бригадир механизированного звена Николай Васильевич Семенов. — Весной, когда пришло вносить удобренния и сеять кукурузу, Л. М. Барышников был в числе передовых. Сейчас трудится тоже очень добросовестно.

На снимке: Л. М. Барышников.  
Фото А. Шувалова.



**ВИННИЦКАЯ ОБЛАСТЬ.**  
Звено механизаторов колхоза имени XXII съезда КПСС Липовецкого района Анатолия Потаповича Бурячка обязалось собрать в этом году по 80 центнеров зерна кукурузы с каждого из 40 гектаров.

Посевы находятся в отличном состоянии — значит есть уверенность, что обязательство будет с честью выполнено.

На снимке: звеньевой А. П. Бурячок и председатель колхоза С. М. Кучевский осматривают кукурузу.

Фотохроника ТАСС.

● БЕСЕДА НА  
МЕЖДУНАРОДНЫЕ  
ТЕМЫ

Печать, радио и телевидение всех стран мира в эти дни вновь осуждают политику Израиля. И почти во всех статьях и комментариях для ее характеристики используются такие слова: «provocation», «агрессия», «бандитизм».

Иначе и не назовешь разработанную в недрах тель-авивской политической кухни и приведенную в исполнение израильской военщины авантюристическую акцию — захват пассажирского самолета ливанской авиакомпании «Мидл Ист Эйрлайнс» и принуждение его к посадке на израильской территории.

Израиль уже неоднократно совершил акты воздушного пиратства. Напомним, к примеру, о недавнем нападении на ливийский пассажирский самолет над оккупированным израильскими войсками Синайским полуостровом. Но на сей раз захватившиеся тель-авивские «ястры» пошли дальше, они захватили самолет в воздушном пространстве Ливана — соседней нейтральной страны.

Как известно, одним из самых излюбленных тезисов дипломатии и пропаганды Тель-

авива является требование «наличных и справедливых границ» для Израиля. В то же время сам Израиль нарушает границы арабских стран нагло и беззастенчиво. Тель-авивские политики поистине переносят все границы в нарушении элементарных норм международного права, в частности, принципа свободы воздушных сообщений.

Беспрецедентным является цинизм, с которым говорят о происшедшем в Тель-авиве. Министр обороны Израиля М. Даин открыто признал, что, перехватив ливанский самолет, Израиль нарушил международное право. Однако, он тут же добавил, что Израиль «будет продолжать» подобные действия.

Иными словами, воздушное пиратство открыто возводится Тель-авивом в рамки государственной политики.

Каковы цели подобных действий и заявлений Тель-авива? Израиль явно старается запугать арабских патриотов, заставить их отказаться от борьбы и таким путем увековечить оккупацию территорий, захва-

ченных в 1967 году. Но получился совсем не тот эффект, на который, по-видимому, рассчитывали в Тель-авиве. Но сути дела новые провокации лишь разоблачают все лицемерие израильских руководителей, разлагальствующих о маленьком беззащитном государстве, «которому угрожают со всех сторон», наглядно показывают, что подлинной угрозой

для мира на Ближнем Востоке является никто иной, как сам Израиль. Все говорят о том, что последний разбойничий рейд израильских «ястребов» лишь усилит прогрессирующую международную изоляцию Израиля.

Известно, что на Западе есть некоторые органы печати и политические деятели, склонные скорее восхищаться дерзостью израильских пиратов, нежели одергивать захватившихся тель-авивских авантюристов. Однако на этот раз даже адвокаты и покровители Тель-авива сочли необходимым отмежеваться от его новой авантюры. С осуждением Израиля выступила, например, консервативная лондонская газета

## У ребенка дефект слуха и речи

Счастье появления в семье ребенка омрачается, когда родители начинают замечать, что он родился глухим. Многое лишается человека, никогда не слышавший голоса матери, музыки, шума деревьев. И все-таки потеря слуха не была бы таким бедствием для человека, если бы она не приводила к немоте, в результате чего нарушается общение с окружающими.

Снижение слуха у детей раннего возраста также оказывает значительное влияние на психологическое и умственное развитие. Глухой ребенок сам не начнет говорить, а словарь слабослышащих тоже очень ограничен. Как тех, так и других надо учесть говорить и понимать речь. Для этого необходимо проводить специальные занятия с самого раннего возраста.

Родителям, не имеющим специального образования, трудно это сделать. Необходима консультация специалистов. Ее можно получить в г. Новокузнецке в сурдологическом кабинете, существующем при консультационной поликлинике первой городской больницы. Там же родители наиболее точно смогут узнать о состоянии слуха своего ребенка. Полезные советы для занятий с глухими и слабослышащими детьми можно найти в журнале «В едином строю» в разделе «Университет для родителей».

Известно немало примеров, когда глухие от рождения люди достигали очень высокого уровня развития, свободно общались со слышащими и даже овладевали иностранными языками. И это не чудо. Ежедневный, ежечасный труд, воля, вера в успех плюс терпение, ласка, многократно увеличенные чувством ответственности и любви, которые проявляют родители и педагоги, помогают глухим и слабослышащим стать полноценными гражданами советского общества, успешно трудиться на заводах и фабриках, в колхозах и совхозах. Есть среди них зубные техники, инженеры,

художники, скульпторы. Многие отмечены высокими правительственными наградами. Высокий уровень умственного развития глухих и слабослышащих является результатом раннего начала обучения.

Существует целая система специальных школ-интернатов для детей с нарушением слуха и речи, где они находятся на полном государственном обеспечении. Есть такая школа-интернат в г. Новокузнецке. Там большое внимание уделяется развитию слухового восприятия и формированию правильной речи. Наряду с обучением образовательным предметам много времени отводится трудовому обучению и профориентации. Программа специшколы по сравнению с программой массовой школы не сколько упрощена. Дети, обучаясь 10—12 лет (в зависимости от состояния речи и слуха), получают восьмилетнее образование. По окончании специальной школы слабослышащие ребята могут поступить в производственно-технические училища, в техникумы, которые су-

ществуют специально для глухих и слабослышащих.

Многие родители, имеющие детей со сниженным слухом, не знают о существовании специальных школ. Дети с неполноценным слухом (а поэтому и с недостаточно развитой, внятной речью) обучаются в массовых школах. Это отрицательно сказывается на успеваемости, на развитии психики, дети страдают от своего дефекта, часто не усваивают программный материал, как бы они ни старались.

Лучше всего таким детям учиться в специальной школе,

где создана необходимая обстановка, где ничто не травмирует их психику. Здесь они равные среди равных. Кроме того, кабинеты в школе оборудованы специальной звукоусиливающей аппаратурой, что облегчает общение учителя с учащимися и детей между собой.

Через две недели гостей приветствуют двери школ. Одна из главных забот их работников, чтобы ни один ребенок ученического возраста не

«Таймс». Бандитский характер очередной провокации израильских агрессоров настолько очевиден, что даже официальные американские представители, обычно поддерживающие политику Израиля, вынуждены были осудить его действия.

За последние годы Совет Безопасности Организации Объединенных Наций неоднократно рассматривал вопросы, связанные с агрессивными действиями Израиля против арабских стран. Новая израильская провокация против Ливана вынесена сейчас на обсуждение Совета в срочном порядке.

Совет Безопасности единогласно принял резолюцию, в которой осудил правительство Израиля за нарушение суверенитета и территориальной целостности Ливана и за наственный уход с курса и захват израильскими военно-воздушными силами ливанского пассажирского самолета в воздушном пространстве Ливана. Совет Безопасности заявил в принятой резолюции, что он «серьезно предупреждает Израиль, что в случае повторения таких актов Совет рассмотрит вопрос о принятии необходимых шагов или мер, обеспечивающих выполнение его резолюций».

ТАСС.

Наши  
консультации

TASS.

12.00 Для малышей. Мультфильм.

12.15 «Неизвестный, которого знали все». Художественный фильм, 3 и 4-я серии.

МОСКВА

14.00 Программа Румынского телевидения.

15.40 «Универсиада-73».

18.00 «Время».

18.30 «Универсиада-73».

20.00 Премьера многосерийного художественного фильма «Семнадцать мгновений весны». 6-я серия.

21.30 «Универсиада-73».

22 АВГУСТА  
МОСКВА

15.55 «Универсиада-73».

18.00 «Время».

18.30 «Универсиада-73».

20.00 Премьера многосерийного художественного фильма «Семнадцать мгновений весны». 7-я серия.

21.00 «Марис Лиепа». Фильм-концерт.

21.30 «Универсиада-73».

24 АВГУСТА  
МОСКВА

15.40 «Универсиада-73».

18.00 «Время».

18.30 «Универсиада-73».

20.00 Премьера многосерийного художественного фильма «Семнадцать мгновений весны». 8-я серия.

21.10 «Договор тысяч». Документальный фильм.

21.30 «Универсиада-73».

ЛИТГРУППОВЕЦ!

26 августа в 12 часов дня при редакции газеты «Сельская правда» состоится занятие литературной группы «Колосок». Приглашаются все члены литгруппы и желающие.

Редактор Л. Г. Чухонцева

Наш адрес  
и телефоны:

Индекс 654005  
Фестивальная, 18.  
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела, отдела сельского хозяйства — 0-47, радиовещания — письмом труда — 0-19 (город-2).

Новокузнецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП06687  
Заказ 10728, тираж 6875, объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.



ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 57 г. Новокузнецка

объявляет прием учащихся на 1973-1974 учебный год.

Училище готовит квалифицированных рабочих-строителей для комбината «СИБМЕТАЛЛУРГСТРОЙ» по специальностям:

каменщик монтажных конструкций, столяр-плотник, ма-

ляр-штукатур-отделочник, столяр, арматурщик-сварщик.

Срок обучения 2 года. Принимаются юноши и девушки в возрасте 15—17 лет с образованием 8—10 кл.

На 20,5 месяца с образованием 8—10 классов принимаются юноши и девушки на следующие специальности: каменщики, плотники, электромонтеры по освещению и силовым сетям и силовому электрооборудованию.

К заявлению прилагаются: документ об образовании, справка с места жительства, свидетельство о рождении или паспорт, характеристика, 9 фотокарточек размером 3Х4.

Учащиеся обеспечиваются трехразовым бесплатным питанием, обмундированiem, нуждающиеся обеспечиваются общежитием. При училище работает школа рабочей молодежи.

Начало занятий с 1 сентября. Адрес училища: г. Новокузнецк-15, Кузнецкий район, переулок Стальной, 6. Проезд трамваем № 2 до остановки «Солнечная», автобусом № 5 от вокзала до остановки «Клуб имени Гоголя», автобусом № 52 до остановки «Дворец алюминииков».

Печать, радио и телевидение всех стран мира в эти дни вновь осуждают политику Израиля. И почти во всех статьях и комментариях для ее характеристики используются такие слова: «provocation», «агрессия», «бандитизм».

Иначе и не назовешь разработанную в недрах тель-авивской политической кухни и приведенную в исполнение израильской военщины авантюристическую акцию — захват пассажирского самолета ливанской авиакомпании «Мидл Ист Эйрлайнс» и принуждение его к посадке на израильской территории.

Израиль уже неоднократно совершил акты воздушного пиратства. Напомним, к примеру, о недавнем нападении на ливийский пассажирский самолет над оккупированным израильскими войсками Синайским полуостровом. Но на сей раз захватившиеся тель-авивские «ястры» пошли дальше, они захватили самолет в воздушном пространстве Ливана — соседней нейтральной страны.

Как известно, одним из самых излюбленных тезисов дипломатии и пропаганды Тель-

авива является требование «наличных и справедливых границ» для Израиля. В то же время сам Израиль нарушает границы арабских стран нагло и беззастенчиво. Тель-авивские политики поистине переносят все границы в нарушении элементарных норм международного права, в частности, принципа свободы воздушных сообщений.

Беспрецедентным является цинизм, с которым говорят о происшедшем в Тель-авиве. Министр обороны Израиля М. Даин открыто признал, что последний разбойничий рейд израильских «ястребов» лишь усилит прогрессирующую международную изоляцию Израиля.

Известно, что на Западе есть некоторые органы печати и политические деятели, склонные скорее восхищаться дерзостью израильских пиратов, нежели одергивать захватившихся тель-авивских авантюристов. Однако на этот раз даже адвокаты и покровители Тель-авива сочли необходимым отмежеваться от его новой авантюры. С осуждением Израиля выступила, например, консервативная лондонская газета

«Таймс». Бандитский характер очередной провокации израильских агрессоров настолько очевиден, что даже официальные американские представители, обычно поддерживающие политику Израиля, вынуждены были осудить его действия.

За последние годы Совет Безопасности Организации Объединенных Наций неоднократно рассматривал вопросы, связанные с агрессивными действиями Израиля против арабских стран. Новая израильская провокация против Ливана вынесена сейчас на обсуждение Совета в срочном порядке.

Совет Безопасности единогласно принял резолюцию, в которой осудил правительство Израиля за нарушение суверенитета и территориальной целостности Ливана и за насильственный уход с курса и захват израильскими военно-воздушными силами ливанского пасажирского самолета в воздушном пространстве Ливана.

Совет Безопасности заявил в принятой резолюции, что он «серьезно предупреждает Израиль, что в случае повторения таких актов Совет рассмотрит вопрос о принятии необходимых шагов или мер, обеспечивающих выполнение его резолюций».

ТАСС.